

传递文明理念 倡导绿色生活

平城区开展“首善平城·绿色文明周”活动

本报讯(记者 段雨萌)为进一步巩固全国文明城市创建阶段性成果,提升城市品质和社会文明程度,优化城市环境,近日,平城区深入开展了“首善平城·绿色文明周”主题活动。

此次绿色文明周以“迎佳节,传承时代新风;扬美德,共建美丽平城”为主题,以形成良好的文明风尚,提高群众生活质量,实现城市精细化管理为目标;以整治

环境卫生、规范市场秩序、宣传文明言行为重点;以找不足、补短板、强弱项、促落实为抓手,聚焦薄弱环节,全面提升文明城市创建水平。

全区上下各单位各部门通过“一盘棋”行动、“一股劲”作战、“一条心”攻坚的思想,持续提升城市品位及市民文化素质,打造干净、整洁、有序、文明的城市形象。据了解,此次“首善平城·绿色文明周”主题活动

涉及四方面内容:环境卫生与市场秩序整治活动,加大排查力度,全面整治城市“乱泼乱倒、乱堆乱放、垃圾积存、污水横溢”等脏乱差问题,严查流动摊贩、占道经营、门店违规外溢经营,引导广大居民树立“保护环境,人人有责”的理念。

文明言行宣传活动,引导居民树立文明卫生意识,养成良好卫生习惯,号召居民使用文明用语,营造讲文明、讲礼貌的良好

氛围,大力弘扬尊老爱幼传统美德。

筑牢安全防线活动,排查各类安全隐患,自觉遵守大同市有关燃放烟花爆竹规定,严格落实公共场所的防疫举措,养成良好个人卫生习惯。

多形式志愿服务活动、绿色低碳活动、禁止燃放烟花爆竹活动、邻里守望志愿服务活动等,推动形成文明和谐的社会新风尚,营造欢乐祥和的节日氛围。

以赛促学

业务比学赶超氛围浓

本报讯(记者 郑林)为进一步推动抓党建促基层治理能力提升专项行动深入开展,平城区迎宾街道创新学习形式,联合永泰、开源、大庆路三个街道举行“迎宾大擂台”活动,立足自身岗位职责,以赛促学、以学促行,形成了业务能力比学赶超的浓厚氛围和良好的工作作风。

比赛现场,来自永泰、开源、大庆路以及迎宾街道的选手通过抽签决定参赛顺序,比赛分为有问必答、情景模拟、不辩不明3个环节,内容丰富,形式多样。在有问必答的比赛环节中,各参赛队员激烈角逐、团结协作,展现了过硬的业务素质,以丰富的知识储备和精彩的临场发挥赢得了现场观众的阵阵掌声。在情景模拟环节中,选题为街道日常工作中遇到的居民诉求,面对形式多样的突发情景,参赛选手冷静分析,微笑服务,以有力举措回应群众关切,展现了各街道良好的精神风貌。最后,在不辩不明环节中,评委现场出题,选手分组进行辩论,准确的观点陈述,激烈的思想碰撞,让业务知识在基层实际得到了深度融合,进一步提升了抓党建促基层治理能力。

排查隐患

电表箱“体检”保安全

本报讯(记者 郑林)为确保辖区居民生命财产安全,近日,平城区北馨园社区组织党员志愿者和网格员,共同对辖区内的电表箱进行安全隐患排查。

在排查过程中,网格员针对辖区内电表箱是否存在表箱盖板损坏、电线裸露、零线脱接等安全隐患进行排查,并做好相关记录。同时,还对箱内电表、接线、空气开关的运行情况、表箱线的私拉乱接情况等问题进行全面检查。对于排查出的电表箱隐患问题,网格员立即向供电部门反映情况并进行跟踪维修。针对电表箱附近堆放杂物、私拉乱接等问题,网格员通过张贴电表箱安全告知书,提醒辖区居民要安全用电,强化安全意识。



领取免费药品

本报讯(记者 段雨萌 郑林)连日来,平城区各街道相继向辖区居民免费发放退烧药品,守护群众生命健康安全。

“这药送得非常及时,为你们点赞!”迎宾街道社区工作人员在居民微信群中发布消息后,没一会儿就有居民陆陆续续前来。工作人员根据每日药品数量及需求情况,按照“定点、限量、拆零”的方式,细心分装药品。同时,工作人员还对需要退烧药物的居民进行信息登记,并强调服用时的注意事项,确保严格规范发放。另外,年老体弱、行动不便的居民可以联系所在村(社区),由村(社区)安排专人送药上门。

水泊寺街道在辖区内各小区设立的“退烧药品免费发放点”,也受到居民一致称赞。卧虎湾街道的李女士拿着刚领到的退烧药,激动地告诉记者,“之前买的退烧药已经吃完了,家人现在正在发烧,这次免费发放药品非常及时,回去就能用到。”

聆听防疫讲座

本报讯(记者 郑林)为更好地保护老年人身心健康,增强其自我防护意识,近日,平城区明珠社区举办了以“冬日关爱,疫起健康”为主题的老年人防疫知识讲座。

在讲座活动现场,社区工作人员结合防疫小视频及防疫指南PPT,用通俗易懂的语言介绍了新冠病毒特征、传播途径、临床症状、病毒变异等相关知识,并告诉大家可通过合理膳食、适量运动、充足睡眠等健康生活方式,增强免疫力。同时,社区工作人员还提醒老年人在日常生活中,要勤洗手、多通风,养成良好的生活习惯,尽量减少出行、聚会,如确有需要,应佩戴口罩、保持安全距离。此外,工作人员还重点讲解了接种疫苗的重要性,呼吁大家在符合接种条件的情况下,尽快接种疫苗,为自身健康筑牢防疫安全屏障。



社区党员“小积分”发挥治理“大作用”

自抓党建促基层治理能力提升专项行动以来,云冈区平喜街道积极探索建立社区党员积分管理办法,推动社区党员发挥先锋模范作用,在社区治理中不断迸发新鲜活力。

在平喜街道泰和里社区党员积分兑换爱心超市里,货架上摆满了各种品类的物品,每类物品标有“明码标分”的字样。党员们满脸喜悦地拿着兑换卡与社区工作人员核实积分,核实无误后,自主选择相应积分的物品。据社区工作人员全文慧介绍,通过

设立社区党员积分管理办法,把党员先锋模范作用从“无形服务”量化在“有形积分”上,逐步形成了“党员带着群众干、群众跟着党员走”的良好运行机制。

泰和里社区将党员服务与支部各项重点工作相结合,根据党员岗位职责、身体状况和自身特点,将辖区内在册党员划分为在职党员、无职党员、流动党员、年老体弱党员四个类别,并根据不同类别党员的特点,激励党员们主动投身到基层治理最前沿,不断激发基层治理活力。参加此次兑换

的党员们纷纷表示,这种积分制管理真正激发了广大党员参与基层治理的主动性和荣誉感。

下一步,平喜街道泰和里社区将以“抓党建促基层治理能力提升专项行动”为契机,进一步坚持和完善社区党员积分制管理,以“小积分”引领基层治理新风尚,持续将党员积分管理进一步精细化、规范化、科学化,吸引更多的党员积极参与到社区治理当中,打造社区治理新格局。

本报记者 郑林



报料热线
18635299317
报料邮箱
dtwbsq365@163.com